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Pastorsexpedition
Telefon: 0435-296 80
E-post:  
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Expeditionen finns vid S:t Petri kyrka, 
Vedbyvägen i Klippan.

Våra öppettider: 
Mån, ons, tor, fre 08.30-12.00 
samt tis 13.00-16.30.

Postadress:
Svenska kyrkan Klippans pastorat
Byvägen 3,
264 71 Östra Ljungby

Gravskötselärenden
Tis, ons, tors, kontorstid telefon: 
0435-296 96.

Kyrkogårdsexpeditionen ligger i
Östra Ljungby församlingsgård,
Byvägen 3 i Östra Ljungby.

Kontaktuppgifter 
... till alla anställda hittar du på 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Kontakta oss gärna!

LEGALA NYHETER
Döpta, konfirmerade, vigda och
avlidna i Klippans pastorat hittar  
du på vår hemsida 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Om du inte har tillgång till dator 
så hjälper vi dig gärna och skickar 
en utskrift till dig.

KYRKOFULLMÄKTIGE
Den 31 maj klockan 19.00 är det dags för kyrkofull-
mäktige i S:t Petri. Mötet är öppet för alla intres-
serade och du hälsas hjärtligt välkommen! Håll 
utkik på vår hemsida för dagordning och närmare 
information i mitten av maj.

LÄSVÄRDESMÄTNING
Efter förra numret av Prästkragen var det 400 av 
våra läsare som blev uppringda av Origo Group, 
som hade uppdraget att göra en läsarundersökning 
åt oss.
Resultatet blev i stort sett positivt, nästan tre av 
fyra har observerat tidningen och drygt 4 av 5 läsa-
re tycker om tidningen. Det man uppskattar är att 
formatet är behändigt, innehållet är lätt att förstå 
och utformning och layout är tilltalande.

Stort tack till alla er som ställde upp och svarade på 
frågor. 

Nu ska vi analysera resultatet på djupet för att se 
hur vi kan förbättra Prästkragen ytterligare fram-
över. Har du tips på hur vi kan förbättra tidningen? 
Skicka gärna ett mail till pastoratets kommunikatör: 
anna.olsson@svenskakyrkan.se

FÖLJ OSS!
Vill du hålla koll på allt som händer i Klippans 
pastorat? Följ oss på Facebook, Instagram och vår 
hemsida!

	 Facebook.com/Klippanspastorat

	 Instagram/svenskakyrkanklippan

	 www.svenskakyrkan.se/klippan

2



NÄR JAG SKRIVER det här drar omikron-
varianten fram, många människor är sjuka 
eller i karantän, verksamheter är pausade. 
Samtidigt sägs det att det här kan vara en 
väg ut ur pandemin och ett slut på restrik-
tioner, början på återgången till ett vanligt 
liv. När ni läser detta vet vi kanske hur det 
gick…
 
ATT INTE HA SVARET, att inte riktigt veta 
vad som ska hända framöver, inte kunna 
planera eller förbereda sig kan kännas 
ovant för oss som människor. Många av 
oss kan tycka om att göra planer, att på 
något sätt känna att vi har kontroll, vi vet 
vad som ska hända. 
 
DEN HÄR TIDEN kan därför vara en övning 
i att släppa taget om det där som vi ändå 
inte kan styra eller kontrollera. En övning 
i att bara vara och att i själva varandet kän-
na sig buren. Du är buren för att du är till, 
inte för det du gör utan för att du är.
 
DET KAN JAG TÄNKA att dopet handlar 
om, den där nåden att vara buren av Gud. 
Att få flyta på dopets vatten och bara vara. 
Du är inte ensam. 
 

I DETTA NUMMER av Prästkragen funde-
rar vi mer på dopet och vad det kan betyda 
för oss själva och för oss som en del av en 
större gemenskap. 
 
SÅ SER VI med tillförsikt och hopp fram 
mot påsken och våren, mot nytt liv, mot 
uppståndelse, glädje och ljus!

Allt gott!

Tomas Wassenius, kyrkoherde
tomas.wassenius@svenskakyrkan.se

Tomas tänker

”Den här tiden kan därför vara 
en övning i att släppa taget”
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TEMA DOP & VATTEN

TRADITION
Dopet är en sån där god tradition som 
binder människor samman. I dopet blir 
vi då en del av en lång kedja av föräldrar 
och barn, barnbarn och barnbarnsbarn, en 
kedja som också sträcker sig ända tillbaka 
till Jesu lärjungar.
Det var de som först fick uppdraget av Jesus 
att gå ut i världen, berätta om Jesus och 
döpa: ”Gå ut och gör alla folk till lärjungar, 
döp dem i Faderns och Sonens och den he-
liga andes namn och lär dem att hålla alla 
bud jag har gett er. Jag är med er alla dagar 
till tidens slut.”
Det är därför en tradition som också går 
utanför tid och rum, som binder oss sam-
man i Guds stora familj.

DET FINNS MÅNGA ORD SOM BERÄTTAR OM DOPET OCH VAD DET KAN BETYDA 
FÖR OSS. HÄR KOMMER NÅGRA AV DEM.

ETT UPPDRAG
I dopet får vi samma uppdrag som lärjung-
arna, att gå ut i världen, att vara lärjungar. 
Vi ska sprida det glada budskapet och 
berätta för alla människor att Gud är med 
(vad som än händer) och det kan vi göra i 
både ord och handling. Där vi är i vår var-
dag får vi sprida tro, hopp och kärlek.
Då kan våra uppdrag så klart se olika ut. Vi 
behövs i både stort och smått. Vi behövs för 
att motverka klimatförändringar, fattig-
dom och orättvisor. Vi behövs för att se 
den som är utanför på skolan eller arbets-
platsen. Vi behövs för fred och försoning, 
för framtidstro. Vi behövs för att ge den 
som är ledsen en kram eller en hand att 
hålla i. Vi behövs för att påverka politiker 
och ledare att fatta hållbara beslut.

DOPET ÄR…
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TEMA DOP & VATTENTEMA DOP & VATTEN

TILLHÖRIGHET 
När vi utför vårt uppdrag är det viktigt 
att ha en gemenskap att falla tillbaka på, 
människor som kan stötta och bära när 
det känns hopplöst eller svårt. Just det vill 
kyrkan vara, en plats där vi kan känna ge-
menskap och samhörighet med andra, där 
vi kan dela liv och tro med varandra. 
I dopet blir vi tillhöriga en gemenskap 
som idag rymmer ungefär 1,9 miljarder 
människor, så många är det som idag 
tillhör en kristen kyrka eller ett kristet 
samfund. Vi är många som hör samman, vi 
är många som har fått ett uppdrag att gå ut 
i världen och göra gott. 

TILLIT
I botten av allt finns dopets löfte från Gud 
om att alltid vara med. Jag är med er alla 
dagar till tidens slut. Ett löfte om närvaro 
hur våra liv än ser ut, vad vi än gör eller 
inte gör är Gud där. I dopets löfte finns 
alltså inga krav på motprestation, dopet är 
en gåva.

När ett litet barn döps så blir gåvan extra 
tydlig, det visar på Guds villkorslösa kär-
lek, jag älskar dig precis som du är och inte 
för vad du gör eller inte gör. Gud vill hela 
tiden det bästa för oss precis som en god 
förälder.
Genom livet kan vi sen växa in i tillit till 
att vi faktiskt är älskade som vi är, att Gud 
går vid min sida varje stund i livet, att
Gud vill det bästa för mig. För Gud är detta 
självklart och är man en gång döpt så gäller 
löftena hela livet och ännu längre. Gud 
överger oss aldrig utan Gud tror och litar 
till dig! 

FEST
Såklart är dopet också fest. Här kan vi 
samlas runt ett nyfött barn och fira att ett 
nytt liv och att en ny människa blir en del 
av familjen, av släkten och också av den 
stora familjen som kyrkan utgör. Vi får 
fira att ett nytt liv blir en del av Guds stora 
familj.
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Dopet för mig - Du är inte ensam
ÅRET ÄR 1972. Klockan har precis blivit 6 
minuter i halv 5 på morgonen (eller kanske 
natten) den 27 juli. I ett rum på Väners-
borgs BB föds en liten ”nätt” pojke. Han 
väger 4700 gram och är 52 centimeter lång. 
Han är bebis nummer 629 det året. Det 
numret står på de plastarmband som han 
och hans mamma utrustas med för att alla 
ska veta att just de hör ihop. 

NÅGRA VECKOR SENARE, närmare be-
stämt den 9 september, är släkten samlad 
i Götalundens kyrka i Trollhättan för dop, 
kanske var det för att dopklänningen inte 
skulle bli för liten. Prästen Henry döper 
mig med vatten och mitt namn och Guds 
namn nämns tillsammans: Lars Tomas, jag 
döper dig i Faderns, Sonens och den helige 
Andes namn.

MITT OCH GUDS NAMN nämns tillsam-
mans, det är stort, för mig betyder det att 
jag och Gud hör ihop, inte bara den dagen 
utan från första stund, från första ande-

taget till det sista och ännu längre. Vi hör 
ihop varje dag hela livet. 

NÅGON GÅNG och någonstans har jag fått 
med mig en bild som hjälpt mig att komma 
ihåg att det är så. En bild som berättar att 
det fortfarande sitter ett plastarmband på 
min handled. Ett osynligt sådant. Det är 
alldeles unikt och har sitt speciella utseen-
de och ett likadant sitter på Guds handled.

DEN BILDEN HJÄLPER mig att komma ihåg 
att jag och Gud hör ihop, att Gud går vid 
min sida vad som än händer och vad jag än 
väljer att tro på. När livet inte blir som jag 
har tänkt mig, när tillvaron gungar, när 
oron kommer för de som står mig nära är 
jag inte ensam utan Gud är med. 

DET ÄR DOPETS LÖFTE som jag varje dag 
kan falla tillbaka på, påminna mig själva 
om. För mig känns det gott att lita till att 
Gud älskar mig och ser mig där jag är i livet. 

Tomas Wassenius, präst

Foto: Johannes Frandsen

6



TEMA DOP & VATTEN

Några av
dopets symboler

DOPKLÄNNINGEN
Dopklänningens längd ska vara en bild för 
att barnet ska växa in i sin tro, i sin tillit till 
att Gud går vid hens sida. Det är inget som 
är färdigt med dopet utan något att växa in 
i hela livet.  
Det är också en bild av att Guds kärlek och 
nåd är större än vad vi kan förstå och att 
den räcker längre än vi kan ana. 

LJUSET
Ljuset vill påminna om dopets löfte att 
Gud alltid är med och om hopp. Vad som 
än händer i livet finns det en väg vidare. Vi 
vet inte hur den vägen ser ut men vi kan 
lita till att den finns. Ljuset lyser i mörkret, 
i vårt eget och i världens, för att berätta att 
Gud är nära.

VATTNET
I dopet använder vi vatten, ett ämne som 
finns i allt levande. En betydelse är att vatt-
net berättar för oss om att vi hör samman 
med alla som döpts i kyrkans världsvida 
gemenskap, med allt levande och med Gud. 
Vattnet knyter oss samman. Du är inte ensam. 
Vattnet ska också vara rent, vilket berättar 
för oss om vårt ansvar att ta hand om allt 
levande här på jorden. Tillsammans får vi 
se till att alla har tillgång till rent vatten.
En annan betydelse tar sin utgångspunkt i 
att vattnet är livsnödvändigt och berättar 
då för oss att dopet också är livsnödvän-
digt. Vi behöver Gud, varandra och hela 
Guds skapelse för att överleva. I dopet finns 
löftet om närvaro som sträcker sig bortom 
livet här och nu. 
Förr i världen doppades hela barnet i 
vattnet och vuxna kunde döpas i sjöar eller 
floder och hela människan sänktes ner 
under vatten. Den handlingen ville berätta 
för oss att vi i dopet föds till ett nytt liv 
tillsammans med Gud, med Jesus Kristus. 
Med dopet hör vi samman med Gud.
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Vem?
Man kan döpas när som helst i livet, ung 
som gammal. 

När?
Vi kan ha dop i någon av våra gudstjänster 
som äger rum på söndagarna. 
På lördagar finns möjlighet att boka
enskilda dopgudstjänster.

Var?
I någon av Klippans pastorats åtta kyrkor. 

På vår hemsida kan du se var de ligger och 
hur de ser ut.

Hur?
Dopet kan vara i det lilla sammanhanget 
med bara de närmaste eller med hela släk-
ten och alla vännerna. Före dopet kommer 
prästen att ta kontakt med er och boka tid 
för dopsamtal. Då går ni igenom dopguds-
tjänsten och planerar vilka psalmer som 
sjungs och om någon vill läsa bibeltexter 
eller böner. 

Dop i Klippans pastorat
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TEMA DOP & VATTEN

Dopklänning
Dopklänning kan man låna av oss om man 
inte har en egen där hemma. När en vuxen 
eller ett större barn döps kan man använda 
en fotsid vit dräkt i stället. En sådan kan 
man också låna, men det går också bra att 
ha sina vanliga kläder på sig. 

Fadder
Att vara fadder är ett viktigt uppdrag och 
faddrar utses av föräldrarna när barn döps. 
Det är andra vuxna som föräldrarna vill 
ska vara viktiga för barnet när det växer 
upp. Någon eller några som kan stötta och 
bära och berätta för barnet att det är vik-
tigt och värdefullt precis som det är… helst 
varje dag… och på det sättet göra Guds 
kärlek synlig för barnet och påminna om 
dopets löfte att Gud finns där och går vid 
barnets sida.

Dopkalaset
Vill ni fortsätta firandet efter dopguds-
tjänsten kan ni hyra något av kyrkans 
församlingshem.

Foto: Kristin Lidell Ikon

Kontakta expeditionen på telefon:
0435-296 80. Fler kontaktuppgifter

och information finns på
www.svenskakyrkan.se/klippan. 

På dopsajten.se finns svar på de
vanligaste frågorna om dopet. 

VÄLKOMMEN
ATT

BOKA DOP
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TEMA DOP & VATTENTEMA DOP & VATTEN

RENT VATTEN ÄR ETT AV FN:S 
GLOBALA MÅL
Agenda 2030 och de 17 globala må-
len har tagits fram av ledare för hela 
världen. Målen ska hjälpa oss till en so-
cial, ekonomisk och ekologisk hållbar 
utveckling. Det sjätte globala målet 
handlar om rent vatten och sanitet för 
alla.

Vatten är en grundförutsättning för allt 
levande på jorden, och därmed också en 
förutsättning för människors hälsa och 
en hållbar utveckling. Vatten är också en 
förutsättning för världens livsmedelspro-
duktion och energiproduktion och brist på 
vatten kan därför bli orsak till konflikt, 
både inom och mellan länder. Men vatten 
är inte nödvändigtvis en källa till konflikt, 
vattentillgångar kan också fungera som 
enande kraft som stärker samarbete och 
skapar lösningar för fred.

En av tre personer världen över lever 
idag utan tillgång till grundläggande 
sanitet, vilket orsakar sjukdom och skapar 
en ohälsosam miljö som särskilt drabb-
ar människor som lever i fattigdom. I 
synnerhet drabbas kvinnor och flickor 
som ofta ansvarar för familjens vatten-
försörjning, vilket leder till förlorade 
inkomstmöjligheter och missade skoldagar. 
Tillgång till rent vatten och sanitet för alla 
är grundläggande för människors hälsa 
och utveckling.

ACT KÄMPAR FÖR EN VÄRLD MED 
RENT VATTEN TILL ALLA 
Vi behöver 3 till 5 liter dricksvatten 
per person och dygn för att dricka och 
klara den mest basala hygienen vid 
kris. Så ser verkligheten inte ut idag 
för människor i stora delar av världen. 
2015 uppskattade FN och WHO att an-

RENT VATTEN OCH
SANITET FÖR ALLA

VATTEN ANGÅR OSS ALLA. Men hur hänger vatten ihop med hållbarhet och 
klimatförändringar? Svaret är: på många sätt. Till följd av den globala upp-
värmningen beräknas vattentillgången bli ännu mer begränsad i stora regioner 
runt om i världen.

LIVETS VATTEN

10



TEMA DOP & VATTEN

talet människor utan tillgång till rent 
vatten var fler än 650 miljoner.
Act Svenska kyrkan arbetar för att öka 
tillgången på rent vatten, genom till 
exempel brunnsborrning. Vattenbrist 
och andra av klimatförändringar-
nas konsekvenser försvårar livet för 
många och Act Svenska kyrkan stöder 
dem som kämpar för att klara sin och 
familjens försörjning. Det handlar 
om att ge människor möjligheten att 
ta makten över sin egen situation, att 
känna delaktighet och värdighet.

VATTEN ÄR EN RESURS VI MÅSTE 
HUSHÅLLA MED
Vi vet att det förändrade klimatet 
också kommer att påverka vår egen 
vardag, här hemma i Sverige. Ett mer 
extremt väder med torka och ojämn 
nederbörd ökar risken för vattenbrist. 
Vatten är en resurs som vi bör använda 
varsamt. Du kan bidra till en smart 
vattenanvändning genom att:
•	 Vattna inte med dricksvatten.
•	 Samla upp regnvatten redan under
	 våren och vattna växter med det.
•	 Duscha istället för att bada i badkar.
•	 Låt inte vatten rinna medan du
	 tvålar in dig eller när du borstar
	 tänderna.
•	 Undvik att diska och skrubba eller
	 skala rotfrukter under rinnande
	 vatten.
•	 På sommaren kan det vara svårt att
	 få riktigt kallt kranvatten. Spola ur
	 vattnet som stått still i kranen. Fyll
	 en tillbringare eller flaska med

	 vatten och sätt in i kylen så får du ett
	 kallt vatten.
•	 Det urspolade kranvattnet kan du
	 samla upp och använda till att exempel-
	 vis vattna växter med. Använd även
	 upptappat vatten som du har för egen
	 hemberedskap till att vattna växter
	 med när du ändå byter ut det.
•	 Var en smart konsument och köp
	 bara det du behöver. Vid tillverk-
	 ningen av många varor går det åt
	 massor av vatten. För varje par jeans
	 som produceras går det till exempel
	 åt 6200 liter.

Johanna Gredfors Ottesen

Källor: www.globalamalen.se,
https://www.svenskakyrkan.se/act,
www.livsmedelsverket.se 
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BARN
Har du hittat appen 
”Kyrkan”? 
Kyrkan är Svenska kyrkans app för barn 
i förskoleåldern. I den kan du besöka en kyr-
ka för att bland annat spela på orgeln, hälla 
vatten i dopfunten, spela memory, och måla 
ett kyrkfönster. I appen finns också fem 
korta filmer.

Appen erbjuder inga köp och är helt fri från 
reklam. Du laddar ned den där du hittar 
andra appar till din telefon eller surfplatta, 
sök på ”Kyrkan” eller ”Svenska kyrkan”.

Vi vill alltid verka för 
barnens bästa
Visste du att i Svenska kyrkans verksamhe-
ter gör vi sedan 2012 barnkonsekvensan-
lyser när vi ska fatta beslut. Till grund för 
detta ligger FN’s deklaration om barnets 
rättigheter – barnkonventionen.

I kristen tro intar barnet en särställning. 
Därför tycker vi att det är viktigt att bedöma 
vilka konsekvenser som kan uppstå för 
barnen av de beslut som fattas.
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PYSSEL
Här är en färgläggningsbild att fördriva lite tid med.
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Fler aktiviteter hittar du i kalendern på vår hem
sida. w

w
w

.svenskakyrkan.se/klippan

D
atum

Klippans
försam

ling
Riseberga-Färingtofta
försam

ling
Ö

stra Ljungby
försam

ling

27/2  Vecka 8
Fastlagssöndagen

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
Ö

stra Ljungby kyrka

2/3   Vecka 9
18.00 A

skonsdagsm
ässa

S:t Petri kyrka
 

 

6/3
1 sön i fastan

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
14.00 M

ässa 
Ljungbyheds försam

lingshem
14.00 Ö

nskepsalm
sgudstjänst

Ö
stra Ljungby kyrka

8/3   Vecka 10
18.00 M

ässa på Internationella
kvinnodagen, S:t Petri kyrka

13/3
2 sön i fastan

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
Ö

stra Ljungby kyrka

20/3  Vecka 11
3 sön i fastan

14.00 Pastoratsgem
ensam

 m
ässa

Ö
stra Ljungby kyrka

27/3  Vecka 12
J M

arie Bebådelse
11.00 M

ässa
S:t Petri kyrka

14.00 M
ässa

Ljungbyheds försam
lingshem

14.00 M
ässa

Ö
stra Ljungby kyrka

3/4   Vecka 13
5 sön i fastan

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 M

ässa
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
K

ällna kyrka

10/4   Vecka 14
Palm

söndagen
11.00 M

ässa
S:t Petri kyrka

10.00 G
udstjänst

R
iseberga kyrka

14.00 G
udstjänst

Ö
stra Ljungby kyrka

11/4  Vecka 15
12.00 A

ndakt i Stilla veckan
S:t Petri kyrka

 

12/4
12.00 A

ndakt i Stilla veckan
S:t Petri kyrka

 

13/4  
12.00 A

ndakt i Stilla veckan
S:t Petri kyrka

14/4
Skärtorsdagen

19.00 Skärtorsdagsm
ässa

G
råm

astorps kyrka
19.00 Skärtorsdagsm

ässa
R

iseberga kyrka
19.00 Skärtorsdagsm

ässa
Ö

stra Ljungby kyrka

15/4
Långfredagen

15.00 V
id korset 

V Sönnarslövs kyrka
10.00 Långfredagsgudstjänst
R

iseberga kyrka
18.00 V

id gravläggningen
Ö

stra Ljungby kyrka

16/4 
23.30 Påsknattsm

ässa
S:t Petri kyrka

17/4
Påskdagen

11.00 Ekum
enisk påskdagsm

ässa
S:t Petri kyrka

10.00 Påskdagsm
ässa

R
iseberga kyrka

14.00 Påskdagsm
ässa

K
ällna kyrka

18/4  Vecka 16
Annandag påsk

11.00 M
ässa

Vedby kykra
 

14.00 H
elig dansm

ässa
K

ällna kyrka

24/4
2 sön i påsk

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 M

ässa
K

ällna kyrka

1/5  Vecka 17
3 sön i påsk

17.00 M
usikgudstjänst

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
Ö

stra Ljungby kyrka

8/5  Vecka 18
4 sön i påsk

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
14.00 M

ässa
Ljungbyheds försam

lingshem
14.00 G

udstjänst
K

ällna kyrka

15/5  Vecka 19
5 sön i påsk

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
17.00 G

-körens vårkonsert
Ö

stra Ljungby kyrka

22/5  Vecka 20
Bönsöndagen

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
17.00 M

usikgudstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 M

ässa
Ö

stra Ljungby kyrka

26/5
Kristi him

m
els-

färds dag

17.00 M
usikgudstjänst

V Sönnarslövs kyrka 
14.00 G

udstjänst
Ljungbyheds försam

lingshem
9.00 G

ökotta
K

ällna Sockenstugas trädgård 

29/5  Vecka 21
Sönd f pingst

14.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 M

ässa
R

iseberga kyrka
 

5/6  Vecka 22
Pingstdagen

17.00 Vårkonsert K
efas gospel

S:t Petri kyrka
10.00 M

ässa
Färingtofta kyrka

14.00 G
udstjänst

Ö
stra Ljungby kyrka

12/6 Vecka 23
H

el tref dag
17.00 Petrikörens vårkonsert
S:t Petri kyrka

10.00 G
udstjänst

R
iseberga kyrka

14.00 M
ässa

K
ällna kyrka
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D
atum

Klippans
försam

ling
Riseberga-Färingtofta
försam

ling
Ö

stra Ljungby
försam

ling

27/2  Vecka 8
Fastlagssöndagen

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
Ö

stra Ljungby kyrka

2/3   Vecka 9
18.00 A

skonsdagsm
ässa

S:t Petri kyrka
 

 

6/3
1 sön i fastan

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
14.00 M

ässa 
Ljungbyheds försam

lingshem
14.00 Ö

nskepsalm
sgudstjänst

Ö
stra Ljungby kyrka

8/3   Vecka 10
18.00 M

ässa på Internationella
kvinnodagen, S:t Petri kyrka

13/3
2 sön i fastan

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
Ö

stra Ljungby kyrka

20/3  Vecka 11
3 sön i fastan

14.00 Pastoratsgem
ensam

 m
ässa

Ö
stra Ljungby kyrka

27/3  Vecka 12
J M

arie Bebådelse
11.00 M

ässa
S:t Petri kyrka

14.00 M
ässa

Ljungbyheds försam
lingshem

14.00 M
ässa

Ö
stra Ljungby kyrka

3/4   Vecka 13
5 sön i fastan

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 M

ässa
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
K

ällna kyrka

10/4   Vecka 14
Palm

söndagen
11.00 M

ässa
S:t Petri kyrka

10.00 G
udstjänst

R
iseberga kyrka

14.00 G
udstjänst

Ö
stra Ljungby kyrka

11/4  Vecka 15
12.00 A

ndakt i Stilla veckan
S:t Petri kyrka

 

12/4
12.00 A

ndakt i Stilla veckan
S:t Petri kyrka

 

13/4  
12.00 A

ndakt i Stilla veckan
S:t Petri kyrka

14/4
Skärtorsdagen

19.00 Skärtorsdagsm
ässa

G
råm

astorps kyrka
19.00 Skärtorsdagsm

ässa
R

iseberga kyrka
19.00 Skärtorsdagsm

ässa
Ö

stra Ljungby kyrka

15/4
Långfredagen

15.00 V
id korset 

V Sönnarslövs kyrka
10.00 Långfredagsgudstjänst
R

iseberga kyrka
18.00 V

id gravläggningen
Ö

stra Ljungby kyrka

16/4 
23.30 Påsknattsm

ässa
S:t Petri kyrka

17/4
Påskdagen

11.00 Ekum
enisk påskdagsm

ässa
S:t Petri kyrka

10.00 Påskdagsm
ässa

R
iseberga kyrka

14.00 Påskdagsm
ässa

K
ällna kyrka

18/4  Vecka 16
Annandag påsk

11.00 M
ässa

Vedby kykra
 

14.00 H
elig dansm

ässa
K

ällna kyrka

24/4
2 sön i påsk

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 M

ässa
K

ällna kyrka

1/5  Vecka 17
3 sön i påsk

17.00 M
usikgudstjänst

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
Ö

stra Ljungby kyrka

8/5  Vecka 18
4 sön i påsk

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
14.00 M

ässa
Ljungbyheds försam

lingshem
14.00 G

udstjänst
K

ällna kyrka

15/5  Vecka 19
5 sön i påsk

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
17.00 G

-körens vårkonsert
Ö

stra Ljungby kyrka

22/5  Vecka 20
Bönsöndagen

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
17.00 M

usikgudstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 M

ässa
Ö

stra Ljungby kyrka

26/5
Kristi him

m
els-

färds dag

17.00 M
usikgudstjänst

V Sönnarslövs kyrka 
14.00 G

udstjänst
Ljungbyheds försam

lingshem
9.00 G

ökotta
K

ällna Sockenstugas trädgård 

29/5  Vecka 21
Sönd f pingst

14.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 M

ässa
R

iseberga kyrka
 

5/6  Vecka 22
Pingstdagen

17.00 Vårkonsert K
efas gospel

S:t Petri kyrka
10.00 M

ässa
Färingtofta kyrka

14.00 G
udstjänst

Ö
stra Ljungby kyrka

12/6 Vecka 23
H

el tref dag
17.00 Petrikörens vårkonsert
S:t Petri kyrka

10.00 G
udstjänst

R
iseberga kyrka

14.00 M
ässa

K
ällna kyrka
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udstjänst
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stra Ljungby kyrka
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18.00 A
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ässa

S:t Petri kyrka
 

 

6/3
1 sön i fastan

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
14.00 M

ässa 
Ljungbyheds försam

lingshem
14.00 Ö
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sgudstjänst

Ö
stra Ljungby kyrka
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ässa
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14.00 Pastoratsgem
ensam

 m
ässa
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stra Ljungby kyrka
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11.00 M

ässa
S:t Petri kyrka

14.00 M
ässa

Ljungbyheds försam
lingshem

14.00 M
ässa

Ö
stra Ljungby kyrka

3/4   Vecka 13
5 sön i fastan

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 M

ässa
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
K

ällna kyrka

10/4   Vecka 14
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söndagen
11.00 M

ässa
S:t Petri kyrka

10.00 G
udstjänst

R
iseberga kyrka

14.00 G
udstjänst

Ö
stra Ljungby kyrka

11/4  Vecka 15
12.00 A

ndakt i Stilla veckan
S:t Petri kyrka

 

12/4
12.00 A

ndakt i Stilla veckan
S:t Petri kyrka

 

13/4  
12.00 A

ndakt i Stilla veckan
S:t Petri kyrka

14/4
Skärtorsdagen

19.00 Skärtorsdagsm
ässa

G
råm

astorps kyrka
19.00 Skärtorsdagsm

ässa
R

iseberga kyrka
19.00 Skärtorsdagsm

ässa
Ö

stra Ljungby kyrka

15/4
Långfredagen

15.00 V
id korset 

V Sönnarslövs kyrka
10.00 Långfredagsgudstjänst
R

iseberga kyrka
18.00 V

id gravläggningen
Ö

stra Ljungby kyrka

16/4 
23.30 Påsknattsm

ässa
S:t Petri kyrka

17/4
Påskdagen

11.00 Ekum
enisk påskdagsm

ässa
S:t Petri kyrka

10.00 Påskdagsm
ässa

R
iseberga kyrka

14.00 Påskdagsm
ässa

K
ällna kyrka

18/4  Vecka 16
Annandag påsk

11.00 M
ässa
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14.00 H
elig dansm

ässa
K

ällna kyrka
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2 sön i påsk

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 M

ässa
K

ällna kyrka

1/5  Vecka 17
3 sön i påsk

17.00 M
usikgudstjänst

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 G

udstjänst
Ö

stra Ljungby kyrka

8/5  Vecka 18
4 sön i påsk

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
14.00 M

ässa
Ljungbyheds försam

lingshem
14.00 G

udstjänst
K

ällna kyrka

15/5  Vecka 19
5 sön i påsk

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
10.00 G

udstjänst
R

iseberga kyrka
17.00 G

-körens vårkonsert
Ö

stra Ljungby kyrka

22/5  Vecka 20
Bönsöndagen

11.00 M
ässa

S:t Petri kyrka
17.00 M

usikgudstjänst
R

iseberga kyrka
14.00 M

ässa
Ö

stra Ljungby kyrka

26/5
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m
els-

färds dag

17.00 M
usikgudstjänst

V Sönnarslövs kyrka 
14.00 G

udstjänst
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lingshem
9.00 G
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K

ällna Sockenstugas trädgård 
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ässa
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iseberga kyrka
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Pingstdagen

17.00 Vårkonsert K
efas gospel

S:t Petri kyrka
10.00 M

ässa
Färingtofta kyrka

14.00 G
udstjänst

Ö
stra Ljungby kyrka

12/6 Vecka 23
H

el tref dag
17.00 Petrikörens vårkonsert
S:t Petri kyrka

10.00 G
udstjänst

R
iseberga kyrka

14.00 M
ässa

K
ällna kyrka
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FASTAN

Fasteaktionen
Under fastan pågår fasteaktionen till förmån för ACT Svenska kyrkans arbete runt om i 
världen. I år på temat Dela lika under samma himmel. På vårdagjämningen, söndagen
20 mars, firar vi en pastoratsgemensam mässa i Östra Ljungby kyrka kl 14.00 där vi
särskilt uppmärksammar fasteaktionen.

Fastan – en tid för eftertanke

För många är det självklart att Svenska kyrkans församlingar, genom sin diakona-
la verksamhet, på olika vis försöker stödja människor som har det svårt, ibland 
genom samtal, ibland genom en matkasse till jul eller ett matpresentkort vid andra 
tider på året eller på annat sätt. 
Men vi försöker också hjälpa människor, som bor i andra delar av världen där 
de ekonomiska resurserna är urusla. Detta gör vi genom ACT Svenska kyrkan. I 
vårt pastorat finns en liten internationell grupp, som gärna blir större. Gruppens 
främsta syfte är att uppmärksamma julkampanjen och fasteaktionen, som de sista 
åren bl a handlat om att bryta de traditioner som gör att flickor inte får gå i skolan 
därför att de gifts bort som barn. 

Vill du veta mera? Kontakta då Eva Magnusson tel 0435-136 82 eller via mejl 
eva.m.magnusson@svenskakyrkan.se

Klippans pastorats internationella grupp

Foto: M
agnus Aronson Ikon
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FASTAN

Nu börjar fastan
Årets största fasta i kristendomen börjar på Askonsdagen och avslutas på påskafton. Fas-
tan är 40 dagar och den bryts varje söndag. Det är fortfarande fastetid, men söndagarna 
får innehålla det man väljer bort under övriga fastan.
Att fasta är att avstå från något för att vinna något annat. Fastan ger oss tid för eftertanke 
och bön, och tid att växa i tron.

Under en fasta avstår du från något
Att fasta behöver inte betyda att du avstår från att äta. En kristen fasta kan lika gärna vara 
att avstå från tv-tittande, godis, alkohol, kött eller något annat.
En kristen fasta kan också handla om att avstå från något för att spara pengar. Pengarna 
kan sedan gå till någon som behöver dem bättre än du gör.

Fastan inleds alltid på en onsdag, men inte på samma datum varje år. I år infaller 
Askonsdagen den 2 mars. Då firar vi Askonsdagsmässa kl 18.00 i S:t Petri kyrka.

Fastan – en tid för eftertanke

Be en bön i fastetid
På bönewebben kan du be en bön eller tända ett ljus i fastetid.
Be.svenskakyrkan.se

Fastans färger är blå eller lila 
Under fastan är färgerna i kyrkan blå eller lila. Det 
syns till exempel på prästens kläder och på altaret. 
Den lila eller blå färgen står för fasta och bot, det 
vill säga att ångra sig och erkänna sina fel, få Guds 
förlåtelse och gottgöra de fel vi gjort.
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PÅSKEN

PÅSKEN ÄR ETT STORT MYSTERIUM. ETT MYSTERIUM SOM HANDLAR OM JESU 
KRISTI DÖD OCH UPPSTÅNDELSE. MEN MYSTERIET HANDLAR OM MER ÄN SÅ. 
PÅSKEN HANDLAR OM DITT EGET LIV, OM DIN EGEN SORG OCH SMÄRTA. OM 

DIN EGEN VÄG FRÅN DÖD TILL UPPSTÅNDELSE. 

LIVET ÄR INTE alltid lätt att leva. De 
allra flesta människor upplever svårig-
heter och bekymmer. Men du är inte 
ensam om att uppleva livets baksida. 
Jesus själv blev sviken av sina vänner 
och bad i Getsemane trädgård om att 
få slippa lida och dö. 

JAG HAR MÅNGA gånger i mitt liv 
återkommit till Jesu sista ord på kor-
set: ”Min Gud, min Gud, varför har 
du övergivit mig?” Jag tror inte jag är 
ensam i att känna mig övergiven av 
Gud. Jag tror att de flesta människor 
går igenom svårigheter där Gud känns 
avlägsen. 

ÄR DU NYFIKEN PÅ PÅSKENS MYSTERIUM? 
Välkommen till Bibelstudium om Påskens mysterium! Vi träffas under fem ons-
dagskvällar i S:t Petri föreningsrum vid församlingshemmet kl. 18.30 och avslutar 
med en enkel andakt kl. 20.00. 
Vi inleder den 9 mars med Palmsöndagen då Jesus rider in i Jerusalem på en åsna. 
Den 16 mars samtalar vi om Skärtorsdagens tredelade mysterium med nattvardens 
instiftande, Judas förrådande och Jesu ångest i Getsemane. 
Den 23 mars samtalar vi om övergivenheten på Långfredagen.
Den 30 mars samtalar vi om Guds tystnad på Påskafton.
Den 6 april samtalar vi om Jesu uppståndelse på Påskdagen. 
Alla är varmt välkomna. Ingen anmälan behövs. 

För mer info, kontakta präst Johannes Lindsund. Telefon: 0435-136 96. 
E-post: johannes.lindsund@svenskakyrkan.se 

MEN JESU LIV slutade inte med döden 
på korset. Det tror jag inte heller att 
mitt liv gör. Det finns en uppståndelse. 
Det finns ett liv efter detta. Om denna 
uppståndelse från det döda kommer 
vi att under fem onsdagskvällar att 
reflektera över i församlingshemmet i 
Klippan.

VI KOMMER ATT följa Jesus genom pås-
kens dagar, men vi kommer inte bara 
att följa Jesus. Vi kommer också att 
prata om vilken betydelse Jesu död och 
uppståndelse har för mig och för dig. 

Johannes Lindsund, präst.

PÅSKENS MYSTERIUM

LIVETS VATTEN
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PÅSKEN

Stilla veckan
Sista veckan i fastan kallas för stilla 
veckan. Under stilla veckan hålls ofta 
andakter eller gudstjänster som berät-
tar om vad som hände under de sista 
dagarna i Jesus liv. 

Andakter i stilla veckan hålls kl 12.00 i 
S:t Petri kyrka måndag 11 april, tisdag 
12 april och onsdag 13 april.

Skärtorsdagen
Torsdagen under stilla veckan kallas 
för Skärtorsdagen. Då äter Jesus för 
sista gången med sina lärjungar. Senare 
på natten, när Jesus och hans lärjung-
ar har samlats i Getsemane trädgård, 
grips Jesus av de romerska soldaterna.

Kl 19.00 firar vi Skärtorsdagsmässa i 
Gråmanstorps kyrka, Riseberga
kyrka och Östra Ljungby kyrka

Långfredagen
På långfredagen blir Jesus dömd till 
döden. Han får själv bära sitt kors till 
en kulle utanför staden, och blir kors-
fäst bredvid två rövare.

Kl 10.00 – Långfredagsgudstjänst
i Riseberga kyrka

Kl 15.00 – Vid korset – gudstjänst
i Västra Sönnarslövs kyrka

Kl 18.00 – Vid gravläggningen –
gudstjänst i Östra Ljungby kyrka

Påskafton
Kl 23.30 – Påsknattsmässa i S:t Petri 
kyrka med Kefas Gospel.

Påskdagen
På påskdagen har Jesus vunnit över 
döden genom att uppstå till livet igen. 
I och med det, är ondskan och döden 
besegrade.

Kl 10.00 – Påskdagsmässa i Riseberga 
kyrka

Kl 11.00 – Ekumenisk påskdagsmässa
i S:t Petri kyrka med Petrikören

Kl 14.00 – Påskdagsmässa i Källna 
kyrka med G-kören

Annandag påsk
På annandag påsk visar sig Jesus för 
lärjungarna på olika sätt.

Kl 11.00 – Mässa i Vedby kyrka

Kl 14.00 – Din ljusa skugga – mässa
i Heliga danser-tradition i Källna
kyrka. Läs mer på sid 28.

Välkommen att fira påsk i kyrkan!
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PÅ GÅNG I VÅR

VARMT VÄLKOMMEN att vara med på café. Vi börjar med en andakt, sedan är det dags 
för dagens programpunkt med paus för kaffe och hembakat. Ingen föranmälan behövs. 
Kostnad 20:- betalas kontant eller med Swish på plats.

LJUNGBYHEDS FÖRSAMLINGSHEM, VARANNAN ONSDAG KL 14.00.
2/3	 Bengt Wikström sjunger in våren.
16/3	 Bingo med Fair Trade-tema.
30/3	 Duon ”Vi Två” underhåller med musik.
13/4	 Bingo i gult.
27/4	 Jessica Göransson och Per Gustavsson bjuder på vår- och sommarmusik.
11/5	 Bingo med sommartema.

S:T PETRI FÖRSAMLINGSHEM, VARANNAN ONSDAG KL 14.00.
9/3	 Eva Holmgren bjuder på jazzpärlor.
23/3	 Bingo med Fair Trade-tema.
6/4	 Nils-Arne Åkheden och Holger Petersen bjuder på musik med bl a melodier av
	 Jules Sylvain.
20/4	 Bingo i blått.
4/5	 Linda och Jan Lyckemyr bjuder på musik med sommarkänsla.
18/5	 Bingo med sommartema.

ÖSTRA LJUNGBY FÖRSAMLINGSGÅRD, EN TISDAG I MÅNADEN KL 14.00.
1/3	 ”Kyrklig modevisning”. Prästen Torvild Evensson visar Östra Ljungby kyrkas
	 textilier och berättar om symbolernas och färgernas symbolik.
5/4	 Duon ”Vi två” underhåller med musik.
3/5	 ”Slaget vid Poltava 1709 – ett släktminne” Gösta Imberg tar oss genom en släkt-
	 forskningshistoria och visar bilder.

CAFÉ
– en mötesplats för alla
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PÅ GÅNG I VÅR

Leva vidare-grupp
Att förlora sin livskamrat, förälder eller ett barn förändrar livet för alltid. Vi står inför en 
alldeles ny situation i livet, både känslomässigt och praktiskt. Hur orkar jag gå vidare? Var 
ska jag hitta kraften? Vad händer med mig? Det finns inga givna svar och varje människas 
sorg är unik.
Sorg kan inte jämföras, men att få dela tankar och erfarenheter med varandra kan ändå 
vara en hjälp på vägen. Att möta andra som känner igen det man själv går igenom kan göra 
sorgen lättare att bära.
I Leva vidare-gruppen inbjuds du att vara med i en enkel och kravlös gemenskap, där
det finns plats för dig, din sorg, dina tankar och tårar.
Vi brukar ha minst en Leva-vidare-grupp varje termin. Är du intresserad av att vara med? 
Hör av dig till expeditionen så kontaktar vi dig med mer information när det är dags för 
nästa grupp. Tel 0435-296 80 eller e-post: klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

FIKA MED OSS!
Varannan vecka ses vi på torsdagseftermiddagarna i församlingsgården. Alla som vill är
välkomna. Ett opretentiöst ställe att gå till för att träffa andra, kända och okända. Andakt
och en god fika står alltid på programmet. Pris: 20:-.
Östra Ljungby församlingsgård, varannan torsdag kl 13.30 (jämna veckor)
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PÅ GÅNG I VÅR

Existentiell hälsa där 
både kropp och andlig-
het får utrymme.
Under våren kommer vi att arbeta med 
boken ”Hela Livet” av Anders Rosengren 
och det digitala ”Livsstilsverktyget”. Det 
är forskare vid Göteborgs universitet som 
tagit fram materialet i samarbete med 
Svenska kyrkan. Läs gärna mer om ”Hela 
livet” på nätet. Där kan man hitta flera 
artiklar och tv-intervjuer.
Vi kommer att arbeta med det i våra egna 
liv och träffas för att stödja och uppmuntra 
varandra.

Trädgårdsgrupp
Har du tid över och tycker om att vistas i 
natur och trädgård? Just nu söker vi ideella 
som kan tänka sig att hjälpa oss i trädgår-
den på Lillhem i Klippan. 
I Lillhems trädgård odlar vi altarblommor, 
blommor till övrig verksamhet och lite 
grönsaker. Vi försöker skapa en vacker 
miljö som kan nyttjas till både enskilda 
samtal samt olika gruppverksamheter som 
hålls ute. 
Du arbetar utifrån dina egna förutsätt-

Ledare är Hannah Bok, vuxenpedagog och Andrea Olming, präst. 
Anmälan senast 14 mars till pastorsexpeditionen tel 0435-296 80 eller e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se
Lillhem, Vedbyvägen 13 i Klippan, med start 29 mars kl 18.00

ningar och det krävs inga förkunskaper. 
Alla är välkomna och vi är tacksamma för 
all hjälp! För mer info, kontakta Hannah 
Bok, tel 0435-44 35 61 eller Jessica Anders-
son, tel 0435-397 02. 
Lillhem, Vedbyvägen 13 i Klippan,
varannan onsdag kl 10.00–12.00 med start 
9 mars

Petriringen
Petriringen startade 1967 med träffar med 
intressanta föredrag och fika. Dess motto 
är:
Gemenskap, kärlek, fördragsamhet, godhet
och omsorg om varandra för Kristi skull. 
Program tillkännages i samband med 
predikoturerna i HD/NST och på Klippans 
pastorats hemsida när det är fastställt. 
Kaffe serveras till ett pris av 20:-.
S:t Petri församlingshem följande onsdagar 
kl 14.00: 16 mars, 27 april, 25 maj
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Önskepsalmsgudstjänst
Välkommen att vara med och sjunga dina 
önskepsalmer! 
Östra Ljungby kyrka, sön 6 mars kl 14.00

Lunchmusik
Välkommen på en avkopplande lunch-
stund! Vi serverar hemlagad soppa, nyba-
kat bröd, vatten och kaffe för 50:-/person. 
Välkommen kl 12.12 till S:t Petri kyrka.
Fredagen 18 mars – Längs melankoliska 
vägar med Eva Holmgren
Fredagen 20 maj – en sångensemble från 
Mega Musik gymnasieskola i Helsingborg. 

Internationella
kvinnodagen
Välkommen till en stund med berörande 
ord och musik.
S:t Petri kyrka, tisdagen 8 mars kl 18.00

Sagolik afton med Nordic 
Light Duo
En musikgudstjänst inspirerad av Elsa 
Beskows sagor och målningar. Nordic 
Light Duo består av mezzosopran Josefine 
Andersson och pianist Daniel Beskow.
Riseberga kyrka, söndagen 22 maj
kl 17.00

Vandraren – en konst-
& musikkväll
En färgstark och spännande kväll där 
livets olika faser och upp- och nedgångar 
skildras i färg, form, ord och ton. Medver-
kande: Lina Wijk Furali – sång och piano, 
Charlotte Polson – altsaxofon och text, 
Carl Persson – slagverk. Konstnärer: Anna 
Nilsson, Liselotte Granström Nilsson och 
Leonard Anton.

I S:t Petri kyrka söndagen 1 maj. Kl. 17.00 
inleds kvällen med vernissage, mingel och 
ett glas cider. Musiken börjar kl. 17.30

Körernas vårkonserter
Boka redan nu in dessa i din kalender! 
Våra körer kommer att bjuda på härliga 
vårsånger.

G-körens vårkonsert – Östra Ljungby 
kyrka, söndagen 15 maj kl 17.00 
Kefas Gospels vårkonsert – S:t Petri
kyrka, söndagen 5 juni kl 17.00
Petrikörens vårkonsert – S:t Petri kyrka, 
söndagen 12 juni kl 17.00

Foto: Andrej G
rilc
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KROPP & SJÄL

DET ÄR VIKTIGT ATT TA HAND OM BÅDE KROPP OCH SJÄL, ATT HITTA EN BALANS I 
LIVET OCH MÅ BRA I SIG SJÄLV. VÄLKOMMEN ATT VARA MED PÅ AKTIVITETER SOM 
GÖR GOTT BÅDE FÖR KROPP OCH SJÄL. AKTIVITETERNA ÄR KOSTNADSFRIA, TACK 

VARE KYRKOAVGIFTEN ALLA MEDLEMMAR BETALAR. 

Tyst meditation
Meditation är något av det bästa vi kan 
göra för vår inre harmoni. Unna dig en 
stunds stillhet och glöm vardagens stress 
och krav. Tillsammans mediterar vi i tyst-
nad. Ingen anmälan krävs. Meditationen 
passar både dig som har varit med tidigare 
och dig som vill pröva för första gången. 
Ingen föranmälan behövs, men har du 
inte varit med tidigare är du välkommen 
att boka en kort introduktion hos präst 
Andrea.  Tel 072-544 35 64, e-post:
andrea.olming@svenskakyrkan.se.

I S:t Petri kyrka kl 18.00 följande
torsdagar: 24 februari, 3 mars och 10 mars

Kropp &   själ  
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Yoga
Välkommen att vara med på den populära 
yogan. Vi tränar avslappning, kroppskon-
troll, fokusering och kopplingen mellan det 
inre och yttre. Passar även dig som aldrig 
har provat yoga tidigare. Kom gärna 10 mi-
nuter före start. Ta med egen yogamatta om 
du har (annars har vi mattor för utlåning). 
Yogainstruktör: Sofia Sundqvist. Präst: 
Andrea Olming. 
I Ljungbyheds församlingshem kl 19.00 
följande torsdagar: 24 mars, 31 mars och 
7 april.

I S:t Petri kyrka kl 19.00 följande torsda-
gar: 28 april, 5 maj, 12 maj och 19 maj

Tyst retreat
Vi erbjuder en eller två dagar med retreat. 
Det här ger möjlighet att verkligen komma 
ner i varv. En retreat där vi delar tystnad, 
drar oss undan vardagens krav och hämtar 
ny kraft i stillhet. Ett tillfälle till eftertan-
ke, närvaro, stillhet, vandring, läsning och 
att landa i nuet. 

Fredagen den 4 mars 
Vi börjar hemma kl 9.00 mitt i vår egen 
vardag där vi skapar utrymme för reflek-
tion och eftertanke, stillhet och bön. Inför 
denna dag kommer du att få hjälp att skapa 
förutsättningarna för en retreat i ditt hem. 

Lördagen den 5 mars
Vi träffas i Vedby kyrkstuga kl 9.00–18.00, 
där vi tillsammans fortsätter retreaten för 
er som deltagit på fredagen. Den här dagen 
välkomnar vi också er som bara vill delta i 
Vedby. 

För mer information, kontakta någon av 
oss. Hannah Bok, vuxenpedagog:
0435-44 35 61,
hannah.bok@svenskakyrkan.se eller 
Andrea Olming, präst: 0435-44 35 64, 
andrea.olming@svenskakyrkan.se.
Anmälan sker till vår expedition senast 28 
februari, 0435-296 80, e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se. 
Kostnad: 150:- (mat och fika ingår på 
lördagen).
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Walk & Talk i Ljungbyhed
Vi går en runda tillsammans i lugnt tempo. 
Halvvägs fikar vi, ta med egen fika.
Måndagar kl 11.00 vid friluftsbadet

Walk & Talk i Östra 
Ljungby
Vi går en runda tillsammans i lugnt tempo.
Fredagar kl 11.00 vid kyrkan

Vårt eget skogsbad – 
”Ladda grönt”
Vi tar vara på naturens läkande kraft, 
inspirerade av skogsbad. En dag fylld av 
natur, meditation, gemenskap, vandring, 
samtal och skapande. Ta med kläder efter 
väder och matsäck.
Anmälan till expeditionen, tel
0435-296 80, e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se. 
Begränsat antal platser.
I naturen, tisdagen den 24 maj.
Mer information om tid och plats fås vid 
anmälan.

Heliga danser
Vi dansar för glädje och gemenskap, rörelse 
och vila. Såväl nya som tidigare deltagare
välkomna! För mer info och anmälan
kontakta Karin Fors tel 0703 63 44 62.
Vi dansar även tillsammans på mässan ”Din 
ljusa skugga” på annandag påsk den 18/4 kl 
14.00 i Källna kyrka. Sång: Kristina Bengts-
son och Josefine Kvist. Holger Petersen, 
violin och Nils-Arne Åkheden, piano.

I Källna sockenstuga kl 18.30 följande 
dagar under våren: 3/3, 7 /4 och 5/5
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HÅLLBARHET

Solceller på Gårdshuset i Östra Ljungby
Nu sitter solcellerna uppe på Gårdshuset i Östra Ljungby. Det ska bli spännande att se hur 
mycket energi de kommer att ge.

Nytt värmesystem i Färingtofta kyrka
Vi byter värmesystem till ett mer hållbart alternativ i Färingtofta kyrka. Därför kommer 
kyrkan att vara stängd ända fram till mitten av maj i år.

Anställda kommer att få undervisning i Eco-driving
Alla anställda i pastoratet kommer att få genomgå undervisning i Eco-driving. Genom ett 
ekonomiskt körsätt kan man minska bilens bränsleförbrukning med upp till 20%. Man 
minskar även koldioxidutsläppen och kostnaderna för service och underhåll. Dessutom får 
vi bättre kunskaper om trafik och miljö.

Vi fortsätter nu att arbeta med hållbarheten i fas 2 av Svenska kyrkans Miljöcertifiering. 
Nya mål ska sättas och detaljerade planer ska tas fram! Förhoppningen är att vi ska vara 
klara med steg 2 under 2022.

Senaste nytt
på Hållbarhetsfronten

i Klippans Pastorat
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Du är inte ensam

En gemenskap som bär
I Svenska kyrkan finns mötesplatser för att dela liv och tro, glädje och sorg, hopp och 

förtvivlan. Vuxen-barngrupper, fritids, gudstjänster, körsång, yoga, caféer, samtalsgrupper, 
dop, vigsel, begravning...

Ett stöd när livet krisar
Svenska kyrkan ger stöd till människor i utsatthet och ensamhet. Vi erbjuder samtalsstöd 

när livet går sönder, när det otänkbara sker. Vi besöker gamla och ensamma.

En kyrka som gör skillnad
Svenska kyrkan står upp för allas lika värde, för medmänsklighet och rättvisa oavsett kön, 
ålder, sexuell läggning och trosuppfattning. Vi bidrar med bistånd och snabba katastrof-
insatser runt om i världen. Dessutom har vi ett aktivt miljöengagemang för att möta de 

klimathot som finns mot vår jord.

Tack!
Det är ditt medlemskap som gör allt detta möjligt. Är du inte medlem men vill vara med? 
Kontakta vår expedition, tel 0435-296 80, e-post: klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Dopet berättar om en Gud som alltid är med oss på vår väg 
genom livet. Kyrkans uppgift är att göra det tydligt och synligt 

i världen. Genom dopet blir du tillhörig Svenska kyrkan som är och vill vara:


